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Eüemmégem repülők ferraplámaifí
magyar wáromek aliasv

Hivatalos jelentések a berepülésekről — Fontos kérdésekben döntött a minisztertanács — 
Beszámolók a hadszínterek eseményeiről — Miért késik meg mindig az invázió — 

Gööbtis miniszter szerín! a háooru elkerü heíetlen volt

UU1| Valter Ilona . mil
Bélapátfalva, apatsagi wm\^ 

1 Tkf M F.ffves..fD« 1

POLirSIlä ÜFILálF

A junius 2-ára virradó éjfel egyes, valószínűleg angolszász 
eiienseges gépek lépték át del felől a magyar határt és zömben 
& Duna—Tisza- kőiét átrepülve a Bükkvidékié hatoltak előre, 
majd onnan visszafordulva a berepülési útvonalon vissza’■épülték. 
Egyes helyekről bombázást jelentenek. Kárjelentée eddig nem 
érkézéit. A légvédelmi tüzérség több helyen működésbe lépett* 
A berepülés zavaró jellegű volt.

Fcmtos döntéseket hozott
a minisztertanács

akar minden fontos döntést. Ami Szovjetoroszom 
Berlinben nem tartják kizárt dolognak, hogy angol p 
rtak a legközelebbi időben Moszkvában igazolni kell

A kormány tagja: Sztójay Döme miniszterelnök eíaöklésé- 
ve. csütörtökön deielőti kilenc órakor miniszter.acácsot tartottak. 

A minisztertanács az ipari termelés meg?zervizeséről, az
orvosi munkaerőé fetaaszná'.ásárói. egyes r-nyurő vendég 
ipari üzemek működésének korlátozásáról, a zsidók bevásárlá­
sainak a nap meghatározott szakaszára korlátozásáról kiadandó 
kormányrendeletek es több más időszerű kormányzati kérdés 
tárgyalása után négy érakor ért véget.

Megalakult az uj beígér kormány
A bolgár régenstanács az eddigi Bozsilov kormány lemon­

dásé. után csütör.ökÖQ Iván Bagrjanov volt földművelésügyi mi* 
msztert bízta meg au uj kormány megalakításával. Bagrjanov 
mej aznap u regenstanácí elé terjesztette kormányun« k név­
sorát, amelyet a regens.anécs jóváhagyott.

Beszámoló a keíeti hadszíntérről
Az

tekintve,
offenzív^

egesz 
hogy 
közvetlenü

keleti ürcvonaion feszült várakozás uralkodik- 
szovjet hadvezetőseg bejelentette: a nyári

kuszooon áli. Ez a feszültség újra meg
ujru elenk csatározásokban robbant ki az előretolt biztosító 
erők Között. Mivei a nemet íég; felderítés állandóan ellenőrzi 
az ellenséges arcvonai mögött folyó mozgásokat és újra meg 
újra könyörtelen támadásokkal veri szét a csapatgyüiekezéseket 
és Utánpótlási raktárakat, a német hadvezetőseg teljesen tiszta 
ban van azzal, hogy melyik szakaszon várhatja e.óször a nagy 
szovjet vamadasokat. Ez a felismerés eredményezi a német, 
magyar es román csepat.uk helyi jellegű támadó vállalkozásait, 
min: amilyeneké: tegnap Brody vidékéről es a Kárpá.ck előte-
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kedvezőbb állásokat ragadjanak el az ellenségtől saját eiháritfe- 
suk céljára, vagy pedig szétverjek az elienseges támadó élőké 
szüleieket.

Mi lesz az invázióval
A Wilhelm stressen egy kérdésre válaszolva rámutattak 

arra, hogy vezető angol államférfink es politikusok legutóbbi 
beszédeikben es nyűatkozataikban azt a felfogást képviselték, 
hogy szükséges a háború megrövidiíése. Hangoztatták, hogy 
ezeket a nyiiatkoza.okát politikai megfontolások diktálták és 
csak a politikai vonalra vonatkoznak. Anglia e tekintetben fő­
leg a semlegesekre gondolt. Katonai szempontból tekintve, ezek 
a nyilatkozatok jelentéktelenek, mert Angliának a háború mi­
előbbi befejezése érdekében végre meg kell kísérelnie az elö- 
zönlést, mert ettől sikereket vár. E pillanatban azonban semmi 
jel sem szói amellett, hogy ez az elözöniés rövidesen küszöbön 
áil, mivel valószínűleg a pünkősdelőiti hétre kitűzött első ha­
táridő nagyobb katonai események nélkül múlt el. Érdekes 
ezzel kapcsolatbari — mondották o Wilhelmstrassen, — hogy a 
háború megrövidítésének paradoxonja csak Angliában lép feb 
Így például az Egyesült Államok jól tájékozott köreiben azon 
a nézeten vannak, hogy Roosevelt a választások előtt kerülni
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Az angol amerikai offenziva súlypontja továbbra is az 
olaszországi arcvonal nyugati szakaszán van, ahol az ellenség 
uj tartalékok odarcnásával folytatta kísérleteit ez Albani begy- 
ságben lévő német állások elfoglalására. A tengerparti szaka 
szón a tenger és a hegység között támadó brit kötelékek csak 
kevéssé tudnak ‘"uijutni Ardeán, észak; irányban. Az elért tér­
nyerés harcászatiig is jelentéktelen.

Egyébként az olaszországi csata 20. napján még egyszer 
világosan megállapítható, hogy a német ellenállás, amelynek ter­
mészetesei rugilmasoak és halogatónak kell lennie, csupán azok­
kal ez erőkkel folyik, amelyek már hónapok óta rendelkezésre 
álltak az olaszországi védelemnél. Hadműveleti tartalékokat sem 
nyugatról, sem a keleti arcvonalról nem vontak eí.

Ezrei szemben az e.íendég eredeti támadó haderejéhez már 
nemsokára a támadás megnyitása után uj er ősi késeket hozott a 
tengeren át es egyre növés vő mértékben folytatja moit is az 
erősítések szállítását. Ha ez még tovább is így tart, akkor nem- 
sokára elkövetkezik az i(iő, amikor Lpndonöan és Washington, 
ban is felvetik a kérdést, vájjon ez az egesz lekötő offenziva 
végűi is nem bizonyul-e bumerángnak saját számukra.

Légi terrortámadás
magyar városok ellen

Tegnap, a kora délelőtti órákban erős ellenséges bombázó 
vadászgépektől kisérve, több útvonalon fez ország 

déli határán áthatoltak es több város ellen terrortámadást in 
téztek, után« deli irányban elhagyták az országot. A lakosság 
nak vesztes igei voltak, anyagi kar keletkezett.

Ä német hadPelenSés
Az olasz hadszíntér nyugati részén tegnap is súlyos har­

cok folytak, a német csapatok Velletri és Valmontone térségé- 
btn visszaverték az ellenség számbeli fő!énybea indított táma­
dásait, egy helyi betörést az ellenségnek suivos és véres vesz- 

I lesé get okozva verték szét. N émet csatarepülők éjszakai táma­
dással bombázták Aríena térségében az angolszász utánpótlási 

! útvonalakat. A Lepini hegyek mentén a németek elszakadó 
hadműveletet hajtottak végre, a Sacco folyó északi partjain 
lévő uj áldásaikat foglalták el. Livorno előtt német tengeri erők 
elsüllyesztettek 1 brit es gyorsnaszádot és megrongáltak 1 má­
sik jármüvet. A Dalraát partok előtt 6 angolszász parti motoros 
jármű és 1 tariályhajó semmisült meg, a németek sok foglyot 
ejtettek. Keleten, Jassy térségében német és szövetséges csa­
patok visszaverték a bolsevisták ellentámadásait, mig a hadszín­
tér többi részén, kivéve a Kárpátok előtérében folyt helyi har­
cokat, jelentős harci cselekményre nem került sor. Német és 
szövetséges hercirepülók szovjet utánpótlási pályaudvarokat 
támadtak. 40 brit repülő a norvég partok mellett hal*dó egyik 
német hajókaraván ellen kísérelt meg tegnap támadást, a 
német légvédelem 11 támadó gépet lelőtt, 2 másikat felgyújtott.

Legújabb jelentések a háborús 
és politikai eseményekről

A „Das Reich“ ban megjelent legújabb cikkében Göbbeis 
dr. nemet propagandaminiszter felveti a kérdést, „Elkerülhető 
vo!t-e a mostani háború ?“ A kérdésre válaszolva megállapítja, 
hogy a háború elkerülhetetlen volt, meri a német nép nem tűr­
hette és nem nézhette tétlenül, hogy eiienségei megsemmisítésére 
törjenek. Németország nem akart háborút, ellenségei kényszeri-
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enü- tovább ép’tenek. tökéletesítenekKépék az Atlanti Fairéi, mely északtól délig védi Európát minden támadás ellen és arnel szűnt
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9 Junius 3-én. szombaton fél 8 órakor, 4-én vasárnap d. e. 11-5 
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tették rá. de a német nép a végsőkig el van szánva és a döntő, 
a legnagyobb hereof is megnyeri.

Csütörtökre virradó éjjel 10 órától fél 2 ig légiriadó volt Új­
vidéken. 1! óra előtt néhány perccel n mag ver légvédelem Hőit 
egy ellenséges repülőgépet. A gép égve zuhant le a Fruska Gora 
erdeibe.

Párisi jelentés szerint a legutóbbi angolszász légi terrortá­
madás óta a franciaország Rouen város lángokban ált. Sok nagy- 
értékű kuUuremiék és csaknem minden ház a lángok martaléka 
let? a városban.
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Beszolgáltatás! kötelesség
mérséklése hősi halottak 
és háborúban eltűntek után

A közellátási miniszter a 
beszolgáltatás! kö'elesség csök­
kentését engedélyezte ennél 
a gazdálkodónál, aki, vagy 
akinek gazdaságában állandóan 
foglalkoztatott családtagja ka­
tonai szolgálat folytan hősi 
halált hah, vagy háborúban 
eltűnt, mindaddig, ameddig 
hozzátartozói hadisegélyben 
részesülnek.

A közellátási hivatal felhívja 
ennélfogva azokat a beszól 
gáltatáera kötelezett gazdáik©

dókat, akiknek a gazdaságához 
tartozó szántó terület katasz­
teri tiszta jövedelme a 100 
arany koronát nem haladja 
meg és az 1943. évben katonai 
szoigá’a ból kifolyólag hősi 
halottak és háborúban eltün 
■ek után a beszolgáliatási kö 
te esseg csökkentesére tartanak 
igényt, gazdakönyvükkel és a 
hadisegélyben való részesúlé 
sük igazolásával junius lóikéig 
jelentkezzenek.

Felhívás legénységi repülőgépvezető 
(pilóta) kiképzésre

A magyar királyi honvédel­
mi miniszter rendelete értelmé­
ben a repülő katonai szolgá­
latra kedvet, hajlamot vagy 
élethivatást érző ifjak repülő 
gépvezető kiképzésre további 
intézkedésig soron kivüi jelent­
kezhetnek.

Ez alkalommal hat elemi is­
kolai végzettséggel is lehet je­
lentkezni, A jelentkezési felvé 
tel feltételeire vonatkozólag a 
magyar királyi honvédelmi mi 
niszter tájékoztatót adott ki, 
amelyhez kérvénynyomtatvá­
nyokat is csatolt.

Kívánatos, hogy a repülő 
életpályára hajlamot érző ma­

gyar ifjúság minél nagyobb 
számban jelentkezzék a re- 
püiőgépvezetői kiképzésre. A 
három év tényleges katonai 
szolgálat letöltése után tovább- 
szolgálatra önként visszamara 
dottak kérhetik a légierők hí­
vatásos tiszthelyettesi karába 
való felvételüket, a hivatásos 
tiszthelyettesek pedig a főtiszt- 
helyettesek állománycsoport­
jába való felvételre és & m. 
kir. honvéd tisztviselői állások­
ra is pályázhatnak.

Jelentkezni csak a felvételi 
tájékoztatóhoz csatolt kérvény­
nyomtatvány felhasználásával 
lehet. A felvételi tájékoztatót

5 ingyen rnegkű'd;
1. A m. kir. honvédelmi mi- j

niszíérium rep. kik. osztálya, ; 
Budapest, I., Hunyadi János ut j 
4. III. j

2, A Magyar A erő Szövet­
ség, Budapest, V., Vigadó u. 2.

3. A Magyar Szárnyak Szer­
kesztősége, Budapest IV., Pe­
tőfi Sándor utca 16.

4. A Magyar Szárnyak ki­
adóhivat rIb, Budapest, VII, 
Királv ufes 93,

A Hadigondozó
Hatóság gondozza 
a légitámadások 
áldozatait

Vitéz Bonczos Miklós, az 
Országos Hadigondozó Ható­
ság elnöke, köriratben sz«bá 
lyozta a légitámadások polgári 
áldozatéinak gondozását. Esze 

j riat légitámadás következteben, 
I vagy légitámadás elhárításából 

kifolyólag legalább 25 száza­
lékos kereső- és munkaképes­
ség csökkenését okozó sebesü 
lest, sérülés*, vagy más egész­
ségromlást szenvedett szemé 
lyekoek, illetőleg az életüket 
vesztett személyek hátramara- 
dottainak, mint polgári gon­
dozottaknak gondozásra van 
igényük. Á közirat ezután 
részletesen felsorolja az eljáró 
hatóságok teendőit. A körirat 
a Budapesti Kö’löny május 
31 iki számában jelent meg.

Vigyázz, ha jön a vonat!
A kereskedelmi miniszter 

rendeletet adott ki arról, hogy 
miként viselkedjék a közönség 
a vasúti átjáróknál. A rende 
let értelmében sorompóval el­
látott vasúti á’járóknál a lezárt 
sorompót önhatalmúiig kinyitni, 
a sorompó alatt átbújni, felette 
áthatolni, vagy azt megkerülni 
tilos. Az ilyen átjáróknál még 
le nem zárt sorompók mellett 
is nagy elővigyázattal kell a 
közönségnek áthaladni«.

Előcsengetés vasúti sorom­
póknál, ha a csengetyü szól, 
a sorompó közé menni tilos, e 
sorompók között levőknek 
pedig sietve iávozniok kell.

A sorompónélküli útátjárókat 
egyvágányú vasúti pályákon 
egyszeres, két vagv többvágá- 
nyu vasúti vágányokon pedig 
kettős f gyelmeztető keresztek 
jelzik. Ilyen figyelmeztetővel 
ellátott sorompónélküli átjárók 
nál a közönségnek magának 
kell meggyőződéit szereznie 
az áthaladás veszélytelenségé-

j rői s s ez álkelés vonat, vagv 
j más vasúti jármű közeledése 
! esetén tilos. A rendelet értel- 
i méhen szigorúan büntetik azo- 
] kát. akik a szabályokat meg- 
j szegik.

Kecskeméten lesz a 
CsLE 11.—KTE II. 
bajnoki mérkőzés

A. vasiamra hudeHtt 11. osz­
tályú CsLE II.—KTE ÍI. baj­
noki mérkőzés nem Cson- 
gradon. hanem Kecskeméten 
tesz m "startva, meri az őszi 
forduio idejen a CsLE 11. vasút 
közlekedési nehézségek miatt 
nem iudott Kecskemétre utazn: 
Ezár! e. kerületi intéző egyesbiro 
& KTE kérelmére úgy intézke­
dni*, hegy a tavaszi forduló so­
rán. junius 4 ere kisorsolt CsLE 
— KTE bajnoki mérkőzés pálya- 
választási jogát felcseréli es a 
mérkőzés* Kecskéméire fűzte ki.

Uj formájú egyen­
ruhája lesz 
a rendőrségnek]

Vitéz Baky László belügyi 
államtitkár leiratot intézett a 
na. kir. rendőrség budapesti és 
vidíki főkapitányaihoz, amely­
ben a rendőrségnek átszerve­
zésével kapcsolatosan előír a 
hogy augusztus 1 ig mind a 
rendőrtisztikarban, mind az őr- 
személyzet tagjainál az egyen­
ruhán az eddigi álíó gallér he­
lyett dupla kihajtott gallért kell 
viselniÖH.

Az uj formájú egyenruhához 
puh* vászongaüért hordanak 
majd, amelynek szine az őr 
személyzet tagjainál szürke, a 
tisztikarnál pedig szolgálatban 
és díszben fehér, egyébként ők 
is hordhatják a szürkeszinű pu­
ha gallért.

Gyengefias tehén eled) ért 
Gróf Széchenyi u. 43. «73
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Segítsünk bombakárosult testvéreinken! I
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Junius 27-én ünnepli 
a nemzet Szent 

László emlékezetét
Hétszázötven esztendő óta 

emlékezik meg, minden evben 
junius 27 én, a magyar nép 
legnépszerűbb királyának, Eu 
rópa egykori legelső lovagjá­
nak, Szent Lászlónak fenkölt 
személyerői. Vitéz Jaross .An­
dor belügyminiszter elnöklésé- 
vel Országos László Király 
Emlékbizottság alakult, amely­
nek társelnökei vitéz Beldy 
Alajos és vitéz Mérey László, 
aieinőkei vitéz Benke József, 
vitéz Farkass Ferenc, nemes 
Pethes László, vitéz Szioay 
Béla és vitéz Vajtaffy Ottó, 
ügyvezető igazgatója vitéz Széli 
Sándor.

Az emlékbizottság annak ér­
dekében, hogy Szent László 
nagy katonai és nemzetpoiiti- 
kai jelentőségét még ismerteb­
bé tegye a nemzet közvéle­
ménye előtt, ez évben László 
Király Emlékévet rendez. A 
bizottság junius 27 ét nemzeti 
ünneppé akarja nyilváníttatni 
és az a szándéka, hogy László 
király emlékét törvényben is 
megörökitteti.

A mígyar leventeifjuság ezt 
a kiképzési évet Szent László 
emlékének szenteli. A magyar 
honvédség a magyar seregek 
rég; vedőszentjének napját ka 
fonai pompával ünnepli meg. 
A magyar társadalom a komoly 
időkhöz mért egyszerűbb ke­
retek között emlékezik meg 
maid junius 27 én a magyar 
történelem kiválóságáról.

Megkezdődött a szentesi 
vöröskeresztes házi 

betegápolási tanfolyam
A magyar Vöröskereszt szén 

lesi fiókegyesülete junius 1-én 
megkezdte házi betegápolási 
tanfolyamát a Kaszinó nagy­
termében.

A ; fiókegyesület vezetősége 
kéri azokat a csongrádiakat, 
akik az önkéntes ápolónői tan­
folyamra beiratkoztak, hogy a 
mai napon, reggel 9 órakor a 
vármegyei kőzkórházban jelent­
kezzenek^___________

Szőlősgazdák
figyelmébe

A Hegyközség hivatalát a 
'gazdasági Egyesület székházé­
ból Kossuth Ferenc utca 8 sz. 
3'á, a Faragó-féle bőrkereskedő 
házába helyezte át.

MINDENES FIATALEMBERT 
FELVESZNEK a Magyar Király 
szállódéban.______ 792
2-fl-es hálózati rádió eladó 
Zsir.ór u 7. ( )

A tűzifa ellátásról tanácskozott i Vad Lajos zászlós:
a Magyar tlet Pártja

Szeder János képviselő felszólalása
A Magyar Elet Pártja csü 

törtökön délután igen élénk 
klubnapot tartott. A. párt helyi 
ségébeo megjelentTasnádi Nagy 
András, a képviseiőház elnöke, 
Szász Lajos iparügvi miniszter. 
Huszovszky Lajo», Pataky Ti­
bor, Koiosvárv Borcsa Mihály, 
Bonczos Miklós és Vasváry La­
jos államtitkár, továbbá vitéz 
gróf Teieky Mihály, vitéz Mar­
ton Béla és Bocsáry Kálmán 
pártvezetőkkel az élen a párt­
nak igen sok törvényhozója és 
főispánja, továbbá gróf Teleki 
Béla vezetésével az Erdélyi 
Magyar Pártnak számos kép i

viselője.
A klubösszejövetel keretében 

vitéz Simonkay Gyula, a Fa 
forgalmi Központ elnöke ki­
mentő előadásban ismertette 
az ország erdő és fagazdálko 
dásának helyzetét, valamint 
azokat a módozatokat és intéz­
kedéseket, amelyek a termelést 
és feldolgozást vannak hivatva 
előmozdítani. Az előadáshoz 
Szász Lajos iparügvi miniszter, 
gróf Teleki Bél*, Hendrei Jó­
zsef, Hinléder Fels Ákos, Gaál 
Alajos, Máté Imre, Szeder János 
és BocsáryKálcüán országgyű­
lési képviselők szóltak hozzá.

A pénzben megváltott gabonajárandóság 
beszolgáltatás! jutalma

Több esetben előfordult, hogy 
konvenciós mezőgazdasági 
idénymunkás (sommás) a ré­
szére munkabérszerződésben 
kikötött természetbeni gabona- 
járandóságát vngv annak egy- 
részét nem kérte vagy nem 
kapta meg természetben, ha 
nem a munkaadó a természet­
ben ki nem szolgáltatott ga­
bona hatósági árát fizette ki a 
munkavállalór-ak. Tekintettel 
arra, hogy a beszolgáltatás! 
kötelesség nélkül (tehát gazda­
könyvvel el nem látott személy 
által) beszolgáltatott búza, rozs, 
kétszeres, árpa és kukorica 
után a beszolgáltatót jutalom 
illeti meg, egyes munkavállalók 
a munkaadótól a természetben 
ki nem szolgáltatott gabona­
járandóság után járó beszolgál- 
tatási ju’alom kifizetését kérték.

A munkaadó a munkavállaló 
részére természetben ki nem 
szolgáltatott gabona helyett an 
nak csupán a hatóságilag meg­

állapított árát fizetheti ki és a 
munkaadó abban az esetben 
sem fizethet a természetben ki 
nem szolgáltatott gabona ha­
tósági árnál többet a munka- 
vállaló részére, ha a munka­
adó a nála visszahagyott ga- 
honejárandóságot saját beszól 
gáltatási kötelességének telje 
sitéséül vásárlásra jogosított 
kereskedőnek beszolgáltatta.

A munkavállaló a részére 
természetben ki nem szolgál­
tatott gabonajárandóság után 
beszolgáltatás! jutalomra csak 
abban az esetben tarthat igényt, 
ha a munkaadó hozzájárul ah­
hoz, hogy a természetben ki 
nem adott gabona fajának meg 
felelően az I. kenyérgabona 
vagy a II. zsir csoportban be­
szolgáltatás! kötelessége a ter­
mészetben ki nem szolgálta­
tott gabona mennyiségének 
megfelelő buzaegységszámmal 
felemeltessék.
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Még mindig nem történt intézke­
dés a zsidó házak bérének fizetésére

Beszámoltunk arról, hogy a 
zsidó házakba költözőitek lak­
bérfizetési módozataira vonat­
kozóan kormányintézkedés fog 
megjelenni s addig a lakók 
tartalékolják a befizetendő lak­
bért.

Az üggyel kapcsolatban ille­
tékes helyen a következőket 
mondották :

— Eddig még nem történt 
semmiféle intézkedés a lakbér- 
fizetés teijesitésének módoza 
taira és arravonatkezóiag, hogy 
hói kell befizetni a lakbért.

— Minden pillanatban vár­
juk az intézkedést és valószínű,

I hogy egy két napon belül meg 
fog érkezni. Mivel a lakóknak 

e mindenhogyan meg kell fizetni 
a zsidó házak bérét is, ajánla­
tos, ha mindenki saját maga 
tartalékolja a lakbért, úgyhogy 
az bármikor befizethető legyen. 
Arra tehát senki se számítson, 
hogy esetleg nem kell lakbért 
fizetni a zsidó házakban való 
lakásért.

ELLOPTAK 2 öltöny ruhát 1735 
sz. tanyámból Aki a tolvajt 
kézrekeriti, felőle tud valamit 
4C0 pengő jutalom ellenébén 
azonnal jelentkezzen Percze 
Dezsőnél T. 1735 sz. 801

Hadi apróságok 
néhány mondatban

Hiiyen aljas propagandá­
val dolgozik a Szovjet!
Öt magyar fiú érkezett meg 

hadifogságból. Csak úgy egysze­
rűen, simán elengedték őket. 
azaz . .. még sem. A nagylelkű­
nek látszó cselekedet mögött 
ott rejtőzik a szovjet minden 
romlottsága. Mielőtt útnak en­
gedték volna őket, mindegyik 
honvédnek átadtak 20—25 leve 
let azzal, hogy hazaérkezésük 
után ezeket adják postára.

Én is elolvastam ezeket a le­
veleket, egyik olyan mint a má­
sik. Feladójuk egy- egy fogoly 
honvéd, a tevéiben az illetők 
erró! értesítik hozzátartozójukat, 
hogy orosz fogságba kerültek, 
nagyon jó dolguk van, minden­
nel el vannak bőven látva. A 
dologban azonban az a legér 
dekesebb, hogy a feladóként 
feltűntetett honvedegyének soha 
még egy percig sem voltak orosz 
fogságban, ma is fegyverrel a 
kezükben harcolnak a szovjet 
ellen. Nagyon csalódnak a szov­
jet urai, ha ilyen módon akar­
ják a belső frontot megrendíteni*

Labdarugómérkőzés 
az első vonalban

Buzavetéseken keresztül gá 
zolunk előre a magaslat túlsó 
oldalán lévő arcvonal felé A 
terep rendkívül hullámos, apró 
kis völgyek, dombok váltogatják 
egymást. Éppen egy ilyen kis 
völgyben haladunk, amikor az 
előttünk lévő domb mögül kia­
bálást hallunk. Amikor odaérünk 
meglepődve látom, hogy német 
páncélosok és magyar tüzérek 
rúgják a bőriabdát, mintha csak 
májusi kiránduláson lennének. 
Most tartanak a második félidő 
14 ik percében, az eredmény 
jelen pillanatban 1 : 1. Érdeklő­
désemre elmondjak, hogy már 
a második napja játszás a ver 
senyt. Sokszor félbe kellett sza­
kítani repülőtámadás vagy ak­
natűz miatt. Ilyenkor fedezékbe 
vonulnak és ha elcsendesedik 
minden, tovább folytatják a 
mérkőzést.

Hadgyakorlat az első 
vonal mögött

A páncélos támadások ellen 
az oroszok újabban úgynevezett 
páncélzárrai próbálnak véde­
kezni. Ez abban áll. hogy ilyen 
zárat úgy a szárnyban miat 
mélységben páncéielhéritó fegy­
verekkel spékelik tele, a szaba­
don hagyott terepet pedig elak­
násítják vagy különböző mes­
terséges akadályokkal építik be. 
Természetesen ilyen páncélos 
záron való áthatolás meglehe­
tősen nehéz Háborús statiszti­
kai adatokat véve figyelembe, 
a keleti páncélos csaták ered­
ménymérlege 1 : 10 hez a néme­
tek javára. Ez világosan mutatja
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s németek harcászati fölényét, 
az oroszokéval szemben. A na­
pokban megtartott nagy páncé­
los gyakorlat, melyen részt vet­
tek a német fegyveres haderő 
légi és szárazföldi alakulatai, a 
legújabb harceszközök igénybe­
vételével azt a célt szolgálja, 

» hogy a páncéloszéron való át­
hatolás a lehető legkisebb vesz­
teség mellett is sikerrel járjon. 
A gyakorlat eredménye meg­
lepő volt, mert bebizonyosodott, 
hogy a német páncélos haderő 
együtt működve a légierővel és 
nehéztüzérséggel a legerősebben 
kiképzett páncéloszéron és a 
legminimálisabb veszteség mel­
lett tud előre törni. Az elkövet­
kezendő páncélos csatában az 
oroszoknak sok meglepetésben 
lesz részük a látottak alapján.

„Invázió“ a trafikok 
ellen

Hogy az angolszászok huzó 
hoznak az invázió megkezdé­
sétől, mint macska a forró ká­
sától — az ismeretes mindenki 
előtt. De hogy a trafikok ellen 
már megkezdődött ez „előzőn 
lés’1, — az leszögezett^ tény, 
nyílt valóság.

Ezt ugyan minden ember lát­
hatja, akinek szeme van, ha 
reggelenként végigsétál a cson­
grádi főutcán és tömegével látja 
a trafikok előtt az embereket. 
Úgy nyüzsögnek, mint mébek 
a méhkas körül. A jámbor 
szemlélődő első pillanatra azt 
hiszi, hogy itt valami ajándé1 
kokat osztogatnak s azt várják. 
Csak kétőbb ebred tudatara a 
nsiv felfogású ember, hogy üt 
bizony nem adomány, hanem 
dohányosztás lesz ma. A trs- 
fíknyiíás idejét vájják a pipás, 
dohányos atyai ak. Mégpedig 
olyan buzgalommal teszik, mint­
ha legalábbis a létükről lenne 
szó.

Könnyű azoknak, akik nem 
dohányozna«. Könnyű azoknak, 
akik még életükben egy pipa- 
füstöt sem nyeltek le, — de 
milyen nehéz eüürni azoknak, 
aki« a pipával és a dohánnyal 
örök szereimet kötöttek. Mert, 
hogy szavunkat ne feledjük,— 
olyan am a dohányos ember is, 
mint a szerelmes legény. Men 
nél messzebb var, tőle szerelme, 
annál inkább vágyik utána. A 
dohányért való ragaszkodásnak 
elég hű kifejezését mutatta 
Tajték Miska bátyánk, aki azt 
mondotta, hogy inkább elválik 
feleségétől, minthogy a pipájá 
tói megváljon. S igy is csele­
kedett.

De hol is hagytuk abbs ? 
Ugy e ott, hogy állanak a tra­
fik előtt. Állanak bizony haj­
nali harangszó óta. Hogy a tra- 
fikost közben már hányszor 
„megáldják“, annak se szeri, se 
száma. Úgy elözönlőitek a tra­
fikot, hogy azt valóban művé­
szet, sőt csoda megközelíteni. 
Hát ilyenféleképpen képzelhető 
el az az „eiőzöalés". Ezi ügyen 
az angolszászok nem merik el­
kezdeni, mert félnek, hogy a 
németek úgy „lepipálják“ őket, 
hogy arról „füstölnek“.

Szorong a tömeg a trafik 
előtt. Valaki elkiáltja magát : 
— Jön a traiikos! Erre ielu- 
;CBg a tömeg s a katlanszecű 
gyűrű még szorosabbra húzó­
dik a trafik körül, hiszen min­

denki első akar lenni. Most 
valaki felsikolt s főíesütve ki­
lép a tömeg közül. Az illetőnek 
tojásek voltak a zsebeiben s 
azok a nyomás következtében 
összetörtek. A kabátja csupa 
tojásos.

— Mit tolakodott, — vágja 
oda neki még ráadásul egy ko­
molytalan hang.

Ennél rózsásabb egy utcai 
csavargó sorsa, aki egy cserép 
kaktusszal ment be a tömeg 
közé, őt nem merik megnyom­
ni, mert szúró szerszám van a 
kezében.

Végre elérkezett a nyitás 
időpontja. A trafikos nyitna, de 
hol legyen helye árva fejének 
edaférkőznie az üzletéhez. Földi 
utón ez ugyanis megközelíthe­
tetlen. Esetleg légi utón, a ké­
ményen keresztül. Mégis meg­
kísérli a földi utón való beju­
tást. Ekkor már tetőfokára hág 
az „inváziós hangulat" a tömeg 
között. Mozgolódás és nyomás-

gyakorolás következik. Ilyen­
kor történik az ablakbetörés, 
aminek külön érdekessége, hogy 
soha nincs gazdája, nem talál­
ható, aki betérte.

Végre kezdődik a dohány­
osztás. Aki hamarabb odafér­
kőzik, talán dohányhoz jut, aki 
pedig nem, hát „törüli szemét, 
száját“, megelégedhet a még 
megmaradt dohányillattal s el 
megy haza. Esetleg mérgében 
szivja a fogát. Vagy önellátást 
biztosíthat magának az aszalt 
krumpiiszárból. (Mert van, aki 
ilyet is szív ! Hiszen, ha ló 
nincs, szamár is jó.)

A „trafikelözönlés“ már fo­
lyik, ez vitathatatlan. Ebben a 
dohányosokra nézve „súlyos" 
helyzetben csak annál kell meg­
maradni s ma ez a legbiztosi- 
tottabb helyzet, hogy aki teheti, 
trafikoslánynsk igyekezzen ud­
varolni, mert a „trafikinvázió" 
sikerének ez a titka.

(V)

Alaptalan hir a zsidó
üzlethelyiségek igényléséről

Egyes lapokban a Baross 
Szövetségre utalással közle­
mény jelent meg, amely sze­
rint soronkivüi kiigényeihetők 
az áru nélkül állő zsidó üzlet­
helyiségek. Illetékes helyről 
ezzel kapcsolatban közük, hogy 
a Baross Szövetség ilyen tájé­
koztatást nem adott és a le­
zárt zsidó üzlethelyiségek h*sz 
nosiíásáró! rendelkezés még 
nem történi. Az idevonatkozó

rendelet megjelenése után az 
érdekeltek a napilapok utján 
is kellő időben tájékoztatást 
fogsak kapni az üzlethelyisé­
gek igénylése tekintetében kö­
vetendő eljárásról. Addig tehát 
a lezárt zsidó üzlethelyiségek 
igénylésére vonatkozó kérel­
mek előterjesztése hiábavaló 
és azokat a hatóságok érdemi 
tárgyalás alá nem vehetik.
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Az utóbbi napokban egyes 
„jólértesültek“, akik eddig a 
dohányjegy bevezetéséről tud­
tak, azt a hirt terjesztik, hogy 
a Dohányjövedék a jövőben 
csak két-három szivarkafajtát 
fog gyártani. Beavatott helyről 
nyert értesülésünk szerint ezek­
ben a híresztelésekben is csak 
annyi az igazság, mint. az ed­
digiekben. Maga a magyar föld 
is háromnál több dohányfajtát 
■ermel es ezenkívül balkáni és 
török dohányt is feldolgozunk. 
Dohánygyáraink gépi berende­
zése sem egységes, tehát tech 
mkaileg is lehetetlen lenne 
mindössze néhányfajta cigaret­
tát előállítani, de a kincstár­
nak anyagi érdeke sem fűző­
dik ehhez, mert a mai viszo 
nyok között a Dohányjövedék 
is minél nagyobb állami bévé 
te! elérésére törekszik.

Egészen természetes, hogy a 
rendkívüli helyzet a Dohány- 
jövedéket is újabb és uj&bb 
feladatok elé állítja, de az el j

tt

A mai helyzetben fokozott 
jelentősége van annak, hogy a 
kéményseprők a megelőző 
tűzrendészet érdekében végzett 
munkájukat zavartalanul el 
tudják látni.

Az országos egyesület kéré­
sét az iparügyi minisztérium is 
hathatósan támogatja s az 
Anyaghivatal most személyen­
ként négy méter anyagot utalt 
ki a „fekete gárda" részére. 
Azelőtt a kéményseprők dol­
gozóruhája ördögbőrből, vagy 
düftinből készült, ezúttal azon 
ban ennek hiányában más, de 
kormosruhának kitűnően bevált 
anyagot kapnak. Az anyag el­
osztása kijelölt kereskedő ut­
ján történik. A közeli napok­
ban minden dolgozó kémény­
seprő Írásban fog értesítést 
kapni a „kormosruha anyag' 
átvételének módjáról.

Mi a helyzet
ss dohányáru-fronton

múlt őt esztendő beigazolta, 
hogy mindenkor le tudta küz 
deni a nehézségeket. A do­
hányárusok ellátmányában nem 
várható változás. Nem felel 
meg tehat a valóságnak az a 
hír sem, hogy az árusokat csak 
kéthetenként fogják ellátni. Az 
egyenletes és rendszeres elosz­
tás elsősorban a közönség fe­
gyelmezettségétől függ, saínos, 
a híresztelések éppen ezt akar­
ják megzavarni. Ebben a te­
kintetben olyan nagy a lele­
ményesség, hogy illetékes kö­
rök szinte naponta adhatná­
nak ki cáfolatokat. Lehet, hogy 
ennek egyik oka az is, hogy 
ma már kevés olyan állam 
van Európában, ahol a dohány­
fogyasztást semmiképen sem 
korlátozzák. Ha ezt a csaknem 
békebeli állapotot a jövőben 
is fenn akarjuk tartani, akkor 
mindenkinek hozzá keli járul­
nia a zavartalan és egyenlete« 
ellátás fenntartásához.
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Kormosruhát“ kapnak
a kéményseprők

A napokban a kéménysep­
rők régi kívánság® teljesült: 
az Anyaghivatal dolgozóruhára 
való anyagot utalt ki számukra. 
A kéményseprők országos ér­
dekképviselete, a Magvar Ké­
ményseprők Országos Egyesü­
lete már régebben kérelmezte

a minisztériumtól, hogy a dol­
gozó kéményseprőknek úgy­
nevezett „kormosruha anyagot" 
utaljon ki, mert a kéménysep­
rők, különösen vidéken, mun­
karuha hiányában már csak 
nagy nehézségekkel tudják el­
végezni a közérdekű feladataikat

Nem azonos
Brindza András csongrádi 

hentes annak a közlését kéri, 
hogy ő nem azonos a lapunk­
ban közölt árurejtegetés miatt 
elitéit Brindza Mihály hentessel. 
Az árurejtegetést fia, Brindza 
Mihály követte el s a bíróság 
\z őt ítélte ei.

Előfizetőinkhez
és olvasóinkhoz

Lapunk tegnapi számát több 
előfizetőnk és olvasónk nyo­
mási hibá.ai kap a kezhez s 
igy panasszal élt. Tudatjuk 
előfizetőinkkel, hogy ezek az 
elrontott példányok technikai 
hiba folytán keletkeztek, a hi­
báért elnézést kérünk.

Lucerna permetezéshez he! 
permetező embert keresek saját 
pcrmetezőgéD szükséges bőveb­
bet Kokai Gőzhajó u. 4___77b
Mindenes leányt azonnal fel­
vesz Forüó mérnök. Je entkez- 
zen Szt Háromság-tér 29 szám 
alatt. Ugyanott szekrényes var 
rógép eladó. ________ *71
Jésbiztosítás*, tűzbiztosita i. éle, 
biztosítást MÁKaY IMRE Kos­
suth u. 6 sz. alatti irodájában 
kössön.__________________ bl 1
Bukrosi társulat 4 drb. 3 éves 
fiasüszöket árverez junius 5 en 
a csőszháznái. 74c
2 drb. 4 6 benzinmotor bérbe­
adó havi 4C0 P. érdeklődni 
Csonsrad^Gyik u-JL_____ 5(E
Fekete Balázsnak a Nagyrétben 
18 hold földje tanyaépülette' 
feléből, vagy haszonbérbe kia 
dó, ejt. Csemegi u. 34 hetipie 
cos napon és vasárnap 779
Vasút u. 1 sz. ház földért elcse­
rélhető. ért Vásár u. 8 77c
ELVESZETT egy szürke színű 
kislány kabát az iskola utcától 
a Szűk utcáig. . B. meataiasó 
jutalom ellenében adja le Szűk 
u. 23 alá. 787

CSONGRÁDI HÍRLAP
Felelős szerkesztőt 

vitéz Négyesl István.
Felelős klatjó t Szeder János. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal i 

Kossnth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3'40 pengő 

Egyes szám ára hétköznap *4, 
vasár- es ünnepnap 20 fillér. 

Nyomatott t László és Szekeres 
könyvnyomdájában, Kossuth u. 28,
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